

诚信之花绚丽绽放

今年初，在通辽市优化营商环境大会上，自治区党委常委、通辽市委书记孟宪东强调，向先进对标，向文明城对标开刀，坚决打好优化营商环境攻坚战。同时，明确规定出要引导广大干部增强市场意识、法治意识、服务意识、诚信意识。

政府是社会信用主体，也是维护诚信的主体。为充分发挥政府在社会信用体系建设中的引领、示范、表率作用，该市以诚信试点创建为着力点，以信用应用为抓手，以信用分级分类监管为突破口，以优化营商环境为目标，大力推动社会信用体系建设工作，加强政府诚信，打造信用辽通。

《通辽市企业失信行为联合惩戒实施意见》对拖欠农牧民工资违法失信相关责任主体实施联合惩戒办法》《通辽市诚信建设2020年专项行动方案》《通辽市优化营商环境政府建设专项行动实施方案》等一系列方案措施落地见效，深入推进诚信政府建设工作，为企业群众创新创业营造良好的营商环境。

与此同时，通辽市积极压实部门责任，加强事前事中事后监管，充分利用和激活“信用+”模式，并通过外出学习、引进专业机构等方式，不断完善信用制度，升级《通辽市公共信用信息共享平台》，全力推进社会信用体系建设，积极营造诚实守信良好氛围，提升信用服务水平。据数据结果显示，2021年，通辽市城市综合信用指数排名连续16个月位居自治区地级市首位。

一次次重拳出击，一项项实策落地。如今的通辽市，通过政府诚信建设，推动扶持企业政策、承诺优惠政策、常规公共服务落实，严格执行政府承诺，坚决杜绝政务失信，通过市场主体诚信建设，强化企业履约尽责，建立企业失信行为信息收集、确认发布体系，通过个人诚信体系建设，加快个人诚信记录和信用信息系统建设，建立个人失信行为惩戒信息发布制度，通过劳动市场监督、包容普惠创新领域，优化营商环境，通过组织开展重点领域诚信体系建设、优惠政策落实专项行动，营造良好的信用环境。

诚信，待人真诚，实事求是，诚实者，一言九鼎，一诺千金。讲诚信，守信用的形象从哪里来？来自内化于心、践之以行的诚信理念，来自了就干、马上就办的实践行动，来自对守信者无事不扰、对失信者利剑高悬的体制机制，来自全社会崇尚人人讲诚信、事守信用的良好氛围。

丈夫去世后，用辛勤和汗水，偿还60余万元外债的张云侠，从源头上保证商品质量达标，深受众多养殖户信赖的张静，高中毕业后投身冷鲜肉批发生意，成为美团外卖扎鲁特旗地区负责人，一直秉承诚实经营，恪守立信的长龙旗。他们用实际行动践行着“诚信”二字。

熙熙攘攘的农贸市场，作为居民菜篮子，米袋子，供应的重要场所，是诚实守信的检验场，也是城市精神文明的试金石。

走进通辽运达绿色农副产品批发市场，市场内道路干净整洁，摊主文明有礼，绿色生活、诚信经营等公益广告随处可见。他们商户要做到诚信经营，建立好顾客与商户之间的关系，切实践行文明，商户张雨晴在市场经营着一家水果干果批发店，店里各种商品摆放得井井有条，散装水果和整盒包装的水果都规划了专属区域，以更优的环境服务消费者。

为让各类市场的诚信经营成为常态，通辽市市场监管部门围绕建设高标准市场体系的目标，以信息公示为抓手，构建诚信市场环境，以效能提升为导向，实现监管靶向发力，以信用修复补充助力企业向好发展，把信用监管作为构建长效机制，提升监管效能的关键举措抓紧抓实，并构建失信企业联合惩戒机制，不断加强市场监管领域信用监管工作，落实好市场监管部门承担的社会信用体系建设各项任务，为助推诚信建设和经济高质量发展作出新贡献。

此外，通辽市为进一步加快推进社会信用体系建设，积极推广信用引导金融机构和企业入驻全国信用信息共享平台和蒙享贷平台，发布金融产品和融资需求。截至2021年11月，全国信用信息平台通辽站发布金融产品30个，入驻企业126家，发布融资需求134笔，涉及金额36亿元，成功授信51笔，授信金额155.5亿元，授信额度位居全区前列，有15家企业荣获自治区诚信示范企业、自治区诚信达标企业称号。

（徐健）

真善美的力量充盈前行之路

从重点项目开工建设的通辽速度，到文明城市创建的城市温度，从钢花飞溅的生产一线到乡村振兴的田间地头，一个个挥汗如雨的瞬间，一个个奔跑忙碌的背影，一个个奋勇争先的故事，苏盈着通辽市真善美的强大力量，这些人、事、物筑起了通辽市最美的风景。

见贤思齐，崇德向善，一座城市的精神气质。

你在平凡的岗位上苦心钻研，做出了不平凡业绩，我们要向你学习。希望你保持奋斗精神，再接再厉、再树标杆，带动更多人为企业发展作出新贡献。2021年6月20日，自治区党委常委、通辽市委书记孟宪东走进车间，看望慰问正在生产一线工作的全国劳动模范和自治区优秀共产党员黄金峰。

他们帮助同学的事迹我听过！我要向他们看齐，努力学习，团结关爱同学，争做新时代好少年！在扎鲁特旗蒙古族第二中学教学楼前的宣传栏前，同学们纷纷驻足、热烈讨论。原来，这里展示着荣获自治区新时代好少年称号的王福鹏、葛明辉、张恒帮助同学的先进事迹。

以教书育人为己任，将学生视如己出的薛日娜，带领群众发展产业、促进产业振兴的姜瑞，热心公益，免费为书法爱好者免费发放千余份书法字帖的苏那嘎，以实际行动演绎孝老爱亲故事的高英萍。

今年1至5月，全市发布了通辽好人33人，入选内蒙古好人榜1人、中国好人榜1人，一大批模范典型已成为人们争相传颂和学习的榜样。

民族团结，文化厚重，一座城市的强大内核。

在这春天的花园里，采一朵最美的花，用那甘甜的山泉水，泡一杯最想的茶。5月2日，通辽市筑牢中华民族共同体意识，群众性主题宣传教育活动诗歌朗诵会举行，演员们以饱满的热情抒发了对党和祖国的热爱，赢得了观众的阵阵掌声。

春化雨，润泽人心。近年来，通辽市坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，厚植共同团结奋斗、共同繁荣发展沃土，一幅幅民族团结美丽画卷生动呈现，以守望相助画出的最大同心圆，成为通辽市各族群众的行动轨迹。

在质朴又时尚的通辽市，书香正漫染着城市的每个角落。近年来，该市在推动公共文化资源共建共享、开展群众性文化活动方面下大力气，全市图书馆、文化馆等公共文化设施全部向市民免费开放。全市范围内开展了安代舞、四胡、版画、马头琴等非遗项目进校园活动，聘请传承人进校园建设非遗文化传承室。同时，创建了图书屋、24小时自助书屋等新型阅读阵地；科尔沁书虫阅读推广972阅读时间，等读书品牌深受市民欢迎；上百万书香家庭、优秀阅读组织、优秀阅读推广人等阅读带头人涌现，让通辽市的阅读氛围日益浓厚。

和谐宜居、绿色发展，一座城市的幸福底色。

退休老党员祝宝安忙碌的身影又出现在小区的花池旁，300余株樱花在他的精心呵护下长势喜人。2016年，祝宝安搬进新城街道美瑞龙源小区，在小区义务种花已有6年，绿化面积达千余平方米，小区居民都亲切地称他为“雷锋园丁”。在他的带动下，许多居民开始热心参与改善楼宇环境行动，小区的文明程度进一步提升。祝宝安也先后获得了通辽好人、自治区好人、中国好人等光荣称号。

近年来，通辽市持续推进市域整体绿化，推进城市园林景观优化升级，提升公园品质，进一步营造优美、舒适、宜居的城市环境。自2018年以来，该市累计改造棚户区21.1万套，老旧小区560个，市县中心城区实现5G网络全覆盖。今年，该市还计划实施一批市政基础设施补短板项目，推进中心城区市政园林管养和环卫保洁市场化、专业化、精细化管理，系统整治交通拥堵、停车困难等难题，完善中心城区路网系统，促进生态绿化提质增效。

（赵彦臻）

上下一心持续用力

内强服务外树形象

计划实施547个重点项目，开复工501个，开复工率92%，同比提高19个百分点；

固定资产投资增长37.2%，同比提高46.1个百分点，超出年度计划7.2个百分点；

民间投资同比增长32.4%，占全部投资的比重为69.0%，拉动全部投资增速23.2个百分点；

在复杂多变的国内外经济形势下，今年上半年通辽市交出的这份逆势上扬的答卷格外亮眼。

火车跑得快，全靠车头带。取得这样的成绩，得益于一批有担当、敢作为的干部，凝聚成奋勇向前的车头，将通辽经济带向高质量发展快车道。

今年伊始，通辽市委常委会会议审议通过了《关于激励干部担当作为实施容错纠错工作办法（试行）》，将保护和调动干部干事创业的积极性和主动性变成常态制度，旗帜鲜明地为敢于担当、勇于担当、善于担当的干部担当作为、干事创业的热情。同时，开展以案促改、修复净化政治生态专项行动，全面整顿干部状态，开展优化营商环境攻坚年行动，以1个总体方案为统领，以10个专项攻坚行动为抓手，以7个机制为保障，出台1+10+7优化营商环境工作体系。

包先生在科左后旗政务服务大厅办理个体工商户设立登记、食品经营许可证办理、税务信息登记、户外广告牌匾备案等一站式手续，仅用3个小时就全部完成。

扎鲁特旗宝北镇一居民在该旗政务服务大厅提交不动产登记业务申请后，不到1个小时就拿到了不动产权证书。改革，健全、最跑一次工作机制，企业和群众跑变为干部主动上门，贴心、优质服务打造最优营商环境。

全市企业开办5个工作日内办结，全市计划实施重点项目547个，手续已办结489个，办结率89%；14个部门102个行政审批事项实现一枚印章管审批。

不拖拉意味着马上就办、只争朝夕。自治区党委、政府在全区部署开展“五个大起底”工作后，通辽市结合实际迅速行动，制定印发了《通辽市待批项目大起底工作实施方案》《通辽市沉淀资金大起底专项行动工作方案》《通辽市批而未供、闲置土地大起底消化处置实施方案》，明确了总体要求和重点工作任务，细化了工作任务和时间节点，并成立了领导小组和工作专班，保证各项工作取得实效。

科尔沁文旅综合体项目是今年开发区重点工作推进的文旅项目。为保障项目加快建设、早日达效，开发区项目专班不断提升服务质量，精准对接企业需求，帮助企业纾困解难。

开发区领导班子非常关注项目，把规划许可、施工许可等一系列符合施工条件的证件做到前期推进，帮我们顺利报批手续，让工程很快进入施工阶段，政府优化营商环境、推动企业发展不是挂在嘴上，不是写在纸上，而是实实在在地落实到行动上。项目负责人尹传良说。

今年夏天，出门即公园，是退休老人魏井明最欣喜的事儿。老人家住霍香湾小区，家门口就是会展中心，口袋公园。老人说：如今这些街边小公园为大街小巷增添了盎然生机，不仅优化了城市环境，我们老百姓的幸福指数也在不断攀升。

年初，市住建局统一规划设计提升改造口袋公园和小微绿地。不到40个，60处街道、街角闲置空地改造成了环境优美、设施齐全的口袋公园，让市民推门见绿、抬头赏景、移步闻香，尽享生态之美。

内蒙古圣雪大业制药有限公司董事长高伦说：我们2018年刚来的时候，只有3家企业，到现在企业有30多家，正是因人口相吸，大家才对这里产生了浓厚的感情，而且事实证明，我们选这个地方也是正确的。

（贾雪）

提振干事创业精气神

今年，通辽市坚持把干部担当作为的形象立起来、把讲诚信守信用的形象立起来、把真善美的形象立起来、把不拖拉的形象立起来、把办事有规矩的形象立起来作为推动跨越追赶、绿色转型、高质量发展的不竭动力。全市上下保持专注，持续用力，迅速凝聚起勇担当、重效率、讲原则、善作为、守信用的干事创业精气神。

今年，通辽市坚持把干部担当作为的形象立起来、把讲诚信守信用的形象立起来、把真善美的形象立起来、把不拖拉的形象立起来、把办事有规矩的形象立起来作为推动跨越追赶、绿色转型、高质量发展的不竭动力。全市上下保持专注，持续用力，迅速凝聚起勇担当、重效率、讲原则、善作为、守信用的干事创业精气神。

（王晓飞）

在遵规守矩中担当作为

近一段时间以来，通辽市各地各部门贯彻落实自治区党委决策部署，牢固树立遇事用规矩、办事讲规矩、成事遵规矩的行动自觉，坚持将营商环境优化升级作为一号工程，不断建章立制，各方面工作有条不紊进行，扎实推进全市营商环境不断优化、持续向好，真正把内蒙古人办事有规矩的形象立起来。

干事有章法 营造规范有序市场环境。

办实事当力避放空炮。针对当前经济发展中存在的问题，通辽市不断健全金融服务市场主体机制，下大力气抓政策落实，避免工作落在纸上、落在嘴上，真正营造规范有序的市场环境。

按照谁签约、谁主抓、谁属地服务原则，组织各旗县市区和相关市直部门认真梳理近年来未兑现的合同、协议和优惠政策，并实施台账式管理和服务跟踪机制。截至目前，共梳理未兑现优惠政策51条，已完成整改45条，兑现资金1.85亿元。妥善处理了民营企业中小企业拖欠账款。组织各地各部门对已清偿欠款复核，同时加大对保障中小企业款项支付条例宣传力度，避免新增拖欠账款，目前已清偿民营企业中小企业账款5亿元。

6月25日，科尔沁区召开第一期政企亲清半月谈座谈会。座谈会每半个月召开一次，无论是历史遗留问题，还是项目推进、企业发展中遇到的任何困难，都当面锣、对面鼓地交锋，政府必须给出答复，明确解决时限、全力推动解决。

让各级党组织一把手，用优化营商环境第一责任人直面解决企业生产经营中的困难问题；让局长走流程，自己去当一回办事群众；当一回事，回身转身份，转换视角，就能发现工作中存在的各种问题。科尔沁区让干部把担子担起来，带头当好企业和群众的首席服务员。

包先生在科左后旗政务服务大厅办理个体工商户设立登记、食品经营许可证办理、税务信息登记、户外广告牌匾备案等一站式手续，仅用3个小时就全部完成。

科尔沁区不断深化放管服改革，健全、最跑一次工作机制，企业和群众跑变为干部主动上门，贴心、优质服务打造最优营商环境。

全市企业开办5个工作日内办结，全市计划实施重点项目547个，手续已办结489个，办结率89%；14个部门102个行政审批事项实现一枚印章管审批。

不拖拉意味着马上就办、只争朝夕。

自治区党委、政府在全区部署开展“五个大起底”工作后，通辽市结合实际迅速行动，制定印发了《通辽市待批项目大起底工作实施方案》《通辽市沉淀资金大起底专项行动工作方案》《通辽市批而未供、闲置土地大起底消化处置实施方案》，明确了总体要求和重点工作任务，细化了工作任务和时间节点，并成立了领导小组和工作专班，保证各项工作取得实效。

科尔沁文旅综合体项目是今年开发区重点工作推进的文旅项目。为保障项目加快建设、早日达效，开发区项目专班不断提升服务质量，精准对接企业需求，帮助企业纾困解难。

开发区领导班子非常关注项目，把规划许可、施工许可等一系列符合施工条件的证件做到前期推进，帮我们顺利报批手续，让工程很快进入施工阶段，政府优化营商环境、推动企业发展不是挂在嘴上，不是写在纸上，而是实实在在地落实到行动上。项目负责人尹传良说。

今年夏天，出门即公园，是退休老人魏井明最欣喜的事儿。老人家住霍香湾小区，家门口就是会展中心，口袋公园。老人说：如今这些街边小公园为大街小巷增添了盎然生机，不仅优化了城市环境，我们老百姓的幸福指数也在不断攀升。

年初，市住建局统一规划设计提升改造口袋公园和小微绿地。不到40个，60处街道、街角闲置空地改造成了环境优美、设施齐全的口袋公园，让市民推门见绿、抬头赏景、移步闻香，尽享生态之美。

内蒙古圣雪大业制药有限公司董事长高伦说：我们2018年刚来的时候，只有3家企业，到现在企业有30多家，正是因人口相吸，大家才对这里产生了浓厚的感情，而且事实证明，我们选这个地方也是正确的。

（王晓飞）



共产党员服务队成员上门指导用户手机缴费。
胡建华 摄



内蒙古（奈曼）经济有色金属材料有限公司不锈钢轧钢项目开工现场。
王阳 摄



霍林郭勒市内蒙古创源合金有限公司年产40万吨轻质高强铝合金项目现场。
张启民 摄



科左中旗万头肉牛养殖基地。
郭洪申 摄



科左中旗万头肉牛养殖基地。
郭洪申 摄